

还有一个月,抓紧!

超标电动车还没备案登记的记得去办

本报记者 张倩

本报讯 4月15日,新的《电动自行车安全技术规范》强制性国家标准(以下简称“新标准”)将正式实施。届时,不符合新标准的电动自行车将不得上路行驶。为给此前购买了不符合新标准电动自行车的杭州车主一定的过渡时间,杭州市交警部门启动了超标电动车备案登记,相关车主只需在2018年12月20日至2019年3月31日期间办理备案登记,即可在2021年12月31日前继续上路行驶。

办理备案登记的时间已过半,情况如何?26日,记者到杭州街头进行了走访。

在凤起路沿线,记者发现停放在路边的电动车基本都已经挂牌了,其中少部分挂着杭州市公安局核发的黄牌,大部分车辆则挂着刚换的白底黑字的登记备案牌,牌上除了数字串外,写着“杭州备案电动自行车,使用期限至2021年12月31日”。

记者随机走进一家门口停放着电动车的店铺,一位姓陈的店员告诉记者,那个登记备案牌就是她上个月新上的。“车子是去年买的,超过60V,功率超标,办不了黄牌,之前听说4月份就不能骑了,本来还懊恼,上个月社区统一来通知,说办了登记还能用3年,我就赶紧到武林门交

警那里去办了这个白牌。”陈女士说,她老公的车子符合标准,早就办了黄牌,不影响使用,也就不需要重新登记。

记者从交警部门了解到,本次备案登记仅仅针对在2018年12月底前购买,不能正常在车管所注册登记的超标车辆。如果不知道自己的车辆是否超标,可询问商家,车辆是否已经列入《浙江省电动自行车产品公告》。已经列入的,即可在车管所正常办理黄牌,且没有3年的使用期限。

记者获悉,除了通过社区通知到派出所办理外,杭州各交警中队还在不少人流量大的地方设立了临时办理点,方便电动车主办理登记备案。26日上午10点,记者来到下城区交警大队庆春中队在凤起路地铁口设立的岗亭时,不少电动车车主正在排队。

“把车子的发票、合格证,自己的身份证准备好哈,我先把这个牌给他拧好了。”负责办理的交警一边喊着,一边拿了电钻给刚登记好的电动车安装牌照,“自己再检查下,已经有‘小黄牌’的,或者有余杭区防盗备案登记的也都不需要办了。”

记者了解到,仅该办理点,平均每天受理的登记备案就有60多件。“年前更多一些,现在基本都办得差不多了,办理



量就减少了。”交警说,由于办理条件十分简单,目前还没有遇到无法办理登记的情况。

大约5分钟,交警就为车主李先生办好了备案登记。“我的车功率大,说是不办登记的话,4月份以后就当摩托车处理了,可我没摩托车驾照。”李先生说,听说4月份开始杭州要检查戴头盔,他已经买好了,准备这几天就用起来。“不是应付检查啊,头盔戴起来保安全还防风呢!”交警听到忙纠正他。

记者了解到,如果超标电动车未在规定时间内办理备案登记,4月15日后若上路行驶,交警将依法进行扣车等处罚。交警也提醒这部分车主,尽快到各派出所或交警中队进行备案登记。

保健品会销现场 多了一双“天眼”

本报记者 潘旭萍
通讯员 王捷垒 詹金娜

本报讯 “这几款是致中和健康系列的酒,都是选用天然的枸杞、佛手、银杏、黑枣、苦荞等为原料酿造而成的。”日前,浙江致中和公司在诸暨市店口镇华球酒店举办了一场答谢宴,答谢宴的过程通过网络被实时传输到诸暨市市场监管局店口分局,两名执法人员坐在电脑前专注地看。整场活动下来,企业并未特别夸大其产品疗效,执法人员这才关闭了电脑显示屏。

远程监控是诸暨市场监管部门为监管保健品会销出台的一项举措。一直以来,保健品会销都缺乏有效的监管方式,保健品企业在举办讲座时,警惕性也很高,口头宣传为主,视频、PPT等资料随讲随删,等执法人员检查时,往往会陷入调查取证难、定性处罚难的困境。“我们将实地走访中发现的线索、举办方备案、消费者提供的线索进行了总结分析,发现这些会销场所都可以进行远程监控。”诸暨市市场监管局相关工作人员告诉记者,在实时远程监控中,如发现异常,10分钟内可赶到现场。同时,远程监控可以实现视频、音频双记录,通过数据回放即时取证,依托该手段,可以核查举办方是否存在违法犯罪行为。

目前,远程监控会销模式在诸暨已经启用3次,尚未发现违法违规现象。记者了解到,此次致中和公司举办答谢宴,监管部门提前获悉消息后,就派了2名执法人员提前一天前往会场安装远程高清摄像头,以便远程实时监管。

下一步,诸暨市市场监管局将继续深化保健市场乱象整治百日行动,结合智慧监管模式,加大对保健市场的监管,重点查处以保健为名开展的各种违法违规行为。

“夜诊”杭黄高铁

2月26日凌晨,杭州供电段职工驾驶检测车在杭黄铁路上对接触网进行全面“体检”。高铁接触网是高铁列车的动力来源,输电线上一点小小的磨损,都会影响动车组受电弓取电。为提前发现隐患,26日0点40分许,中国铁路上海局集团有限公司杭州供电段职工驾驶检测车,从杭州东高铁综合维修基地出发,为开通2个月的杭黄高铁杭州东至千岛湖段193公里的接触网进行全面“体检”。

新华社 黄宗治 摄



“网约护士”来了,患者最担心“门槛”能不能守牢

(上接1版)

对于收费问题,作为患者家属的老毕也有自己的看法。“网约服务,免去了医院挂号排队、住院看病的时间,100元一次压疮护理我认为算是‘物超所值’。不过,如果是护理频率高的患者,这样的收费压力还是比较大的。”

记者从宁波市“云医院”了解到,平台的每项护理服务价格不等,基本在百元上下浮动。针对收费问题,宁波市卫健委相关工作人员表示,目前,“护+”平台上已有部分项目实现了医保结算,日后有望在各大网约平台推广普及。

相对于费用问题,让老毕更担心的是护士的业务水平。

原来,老毕之前也曾通过网络预约到一位护士上门服务。结果对方提出了私下交易的建议,说既可以让护士免去平台收取

的20%手续费,也有利于解决患者不会操作手机下单的难题,一举两得。“看她的操作也是挺熟练的,问题就出在她推荐的用药上。”老毕说,这位护士向他推荐了一款进口药,结果王奶奶用了后,病情更严重了,“原来一元硬币大小的疮口,现在都有一个成人的拳头大了”。

老毕给记者看了这款进口药——拜尔坦的“泡沫敷料”,网购价格400多元一盒。“这种药确实是治疗初期压疮的,但病情严重后继续用就会导致疮口溃烂。”张燕解释说,压疮每一次病变后都要重新换药,具体用哪种药,应该由专业医生来诊断。

老毕说,他后来将情况反馈给了平台,平台也马上作出处理:关停该护士账号,禁止后续接单。但他认为,健康方面的事有时候没有后悔药可吃,尽管当事人被处理了,但给患者造成的痛苦却不是一个处理就能消除的,所以他还是希望应该加强“网

约护士”的准入机制,防患于未然。

平台: 对注册护士有要求有审核 也为护士提供安全保障

“越过平台产生的医疗事故,不仅无法保障护士和患者的人身安全,也难以界定责任关系。”宁波市“云医院”相关工作人员表示,他们现在开展的服务大部分是市场需求量大、医疗风险低、易操作实施的项目。同时,为了保障护士服务质量,平台要求注册护士要有至少5年以上临床护理工作经验、护师以上技术职称,平台也会对此进行资质审核。

护士多为女性,上门服务时,常会担心遭受不法侵害。为此,平台还专门上线了

110、120一键报警系统,并为护士购买了个人意外伤害保险,附加人身权利侵害、意外伤害医疗费用、个人责任保险等。

采访中,还有一些网约护士和患者、家属提出,需要网约服务的患者不少人上了年纪,并不了解电脑、智能手机的使用,这将大大制约市场的开发。记者通过“护+”平台了解到,平台对服务过的护士都有记录,用户第二次下单时可以指定护士。若是用户不会操作,也可以直接电话联系平台,由平台派遣护士,让护士帮助下单。

“虽然‘网约护士’工作还存在一些问题,但作为新生事物,它未来的发展仍值得期待。”省卫健委相关工作人员告诉记者,目前具体的实施细则还在制定中,将尽力把这项工作做成各方共赢的事。

本报职业道德监督电话:0571-87054423